Ein Jahr im Leben einer Erdkrote
Ein ratselhafter Luckentext

Ein Jahr im Leben einer Erdkrote

Wenn im Frahling die (1) wieder stei-

gen und es warmer wird, verlassen die (2) ,

etwa 10 cm grofRen Erdkréten ihr Winterquartier. Hier

haben sie (3) in Winterstarre die kalten

Monate Uberdauert. Sie wandern zu ihren Laichgewassern.

Meist suchen sie die Tumpel, Weiher und Seen auf, in denen auch sie ihre (4)

verbracht haben. Sie sind nachts unterwegs und legen auf ihrer anstrengenden Wanderung

einige (5) bis zum Wasser zurtck. Trifft ein Mannchen ein Weibchen, setzt

es sich auf deren (6) und lasst sich huckepack zum (7) tragen.

So ist sichergestellt, dass die Eier, die das Erdkrotenweibchen im (8)

heranpresst, auch sofort mit dem Samen des Mannchens versehen werden. Nach der

(9) und (10) im Wasser ziehen die Tiere einzeln wieder in ihre
(11) unter Hecken, an die Waldrander und in die Garten. Die Erdkrote

lebt allein, Mannchen und Weibchen (12) sich gleich nach der Eiablage. Falls
der April und Mai recht (13) sind, legen die Tiere nochmals eine Ruhepause im

Laub und Moos ein. Wird es dann warm, gehen Erdkroten nachts auf (14)

(15) und Insekten stehen ganz oben auf ihrer Speisekarte. Mit ihrer lan-

gen, klebrigen (16) packen sie die Beute. Im Juni / Juli sind aus den

Kroteneiern, dem Laich, junge Erdkroten gewachsen, die das Wasser verlassen konnen. Es

dauert einige (17) , bis sie erwachsen sind. Wird es im Herbst kihler, suchen

sich alle Erdkréten ein (18) Versteck unter einem Baumstumpf oder in

einem Erdloch.

© 2008 by CARE-LINE Verlag in Druck+Verlag Ernst Vogel GmbH, www.care-line-verlag.de



Fiille die Liicken im Text. Die Zahlen in der Klammer entsprechen der Zahl vor
den verschliisselten Wortern im Réatsel. Im Rétsel bedeuten gleiche Zahlen auch

gleiche Buchstaben.
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